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Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na Sala de 
Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da segunda Reunião 
Ordinária do décimo Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador 
Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número 
regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, 
observando a ausência do Vereador Walter de Paula Neves que é justificada pelo Vereador 
José Jayme Carvalho da Cunha. Em seguida é colocada em discussão e votação as atas da 
Reunião Ordinária e Audiência Pública do dia primeiro de outubro de 2018, sendo as mesmas 
aprovadas e assinadas pelos edis presentes. Iniciando o pequeno expediente é feita leitura 
de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Convite para a “II Feira de 
Ciências do Instituto Piaget de Ensino”, que ocorrerá no dia 09 de outubro de 2018 de 08h às 
11h; Ofício n° 81/2018 encaminhado pela Secretária Municipal de Turismo e Cultura em 
resposta ao ofício n° 96/2018. Seguindo é feita publicação de Projeto  de Lei Ordinária n° 
16/2018 que “Altera a lei Municipal n° 1.808/2015 que “Dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal de Direitos do idoso e do Fundo Municipal de Direitos dos Idosos.”; Projeto de Lei 
Ordinária n° 25/2018 que “Autoriza abertura de crédito Suplementar no orçamento de 2018, 
no valor de R$ 2.063.000,00, na forma que menciona”; Projeto de Lei Ordinária n° 24/2018 
que “Cria o Fundo Municipal de Esportes de Lima Duarte, no que menciona”. Iniciando o 
grande expediente é feita leitura de Indicação n° 146/2018, de autoria do Vereador Rogério 
Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente de reparos nos banheiros 
e cantina da Escola Municipal “Bias Fortes”. A Indicação é colocada em discussão e votação 
e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 147/2018, de autoria do 
Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando a determinação ao setor competente de 
reparos na Escola Municipal Lígia Duque Catão, que atualmente apresenta infiltrações e piso 
irregular. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada; Indicação n° 149/2018, de autoria do Vereador Jerônimo Sebastião de 
Oliveira, indicando a determinação ao setor competente de verificação de desnível na 
pavimentação da Rua Clemente Armando Moreira. A Indicação é colocada em discussão e 
votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 150/2018, de 
autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, indicando a determinação a Secretária Municipal de 
Obras de tomada de providências com relação a manutenção da pavimentação das Ruas A e 
B no Bairro Vila Monteiro. A Indicação é colocada em discussão e votação. O Vereador 
Geraldo Fonseca Neto informa que o procedimento correto para solução dos problemas das 
referidas ruas, seria a realização de denúncia ao Ministério Público no intuito de que a 
Prefeitura Municipal seja intimada a intervir. O Presidente sugere que seja feita a 
comunicação ao Ministério Público, incluindo a situação do Loteamento Vila Palmares, no 
qual moradores sofrem com problemas de acesso e esgoto a céu aberto. O Vereador João 
Batista de Moura Júnior manifesta-se favorável às sugestões. Não havendo manifestações 
contrárias a indicação é aprovada; Indicação n° 151/2018, de autoria do Vereador Fábio 
Pereira Vieira, indicando a determinação ao setor competente de limpeza das ruas e pintura 
de meios-fios, no Bairro Poço da Pedra. A Indicação é colocada em discussão e votação e 
não havendo manifestações contrárias, aprovada. Após, é feita leitura do Relato da Comissão 
de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão 
de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Resolução n° 06/2018 
que “Institui o Programa de distribuição gratuita de livros no âmbito da Câmara Municipal de 
Lima Duarte”. O Relato é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrarias, aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de 
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos 
Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 06/2018 que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade do Poder Municipal publicar em sua página eletrônica oficial e demais canais 
eletrônicos de comunicação que utiliza, os editais de qualquer natureza”. O Relato é colocado 
em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado; leitura do Relato 
da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 
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Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 
Ordinária n° 18/2018 que “Institui o Conselho Municipal de Cultura no que menciona”. O 
Relato é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, 
aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em 
conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 23/2018 que “Autoriza abertura de Crédito Adicional 
Suplementar no Orçamento de 2018, no valor de R$ 255,000,00 e dá outras providências”. O 
Relato é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, 
aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, 
Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em 
conjunto ao Projeto de Lei Ordinária/Complementar n° 17/201X que “Institui e regulamenta a 
jornada de trabalho no regime 12X36, no âmbito do funcionalismo público municipal, no que 
menciona”. O Vereador João Batista de Moura Júnior informa a insatisfação de servidores do 
Departamento Municipal de Água e Esgoto, que segundo ele, são efetivos para o 
cumprimento de 40 (quarenta) horas de trabalho semanais e receberam o comunicado de que 
estão incluídos na escala de trabalho a ser regulamentada pelo projeto de lei em questão e 
sugere a suspenção da votação do Projeto de Lei para maiores discussões. O Presidente 
destaca que a Audiência Pública realizada na última segunda-feira teve  por objetivo discutir 
pontos positivos e negativos do Projeto de lei e que nenhum servidor municipal se 
manifestou. O Vereador João Batista de Moura Júnior destaca que foi informado durante a 
referida audiência pública pela Procuradora Geral do Município que o Projeto de Lei objetiva a 
regulamentação de jornada de trabalho já existente, contudo os funcionários insatisfeitos 
jamais trabalharam pelo regime de horas 12x36 e sugere que seja enviado convite ao Diretor 
Geral do Departamento de Água e Esgoto para que preste esclarecimentos. O Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a todos, manifesta-se favorável a retira de 
pauta do Projeto de Lei em discussão, por entender que funcionários concursados precisam 
da garantia de seus direitos previstos em edital. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos 
considera sensata a retirada de pauta do Projeto de Lei, para que o assunto seja melhor 
avaliado. O Vereador Geraldo Fonseca Neto destaca que o Projeto de Lei é legalmente 
fundamentado e já foi estudado, além de amplamente discutido em audiência pública, na qual 
os servidores insatisfeitos deveriam ter comparecido e se manifestado; concorda que 
servidores efetivados para o cumprimento de 40 (quarenta) horas de trabalho semanais não 
são obrigados a trabalhar na escala 12x36 e também está de acordo com o encaminhamento 
de convite ao Diretor Geral do Departamento Municipal de Água e Esgoto. O Vereador 
Donizete Martins Aguiar concorda com a retirada do Projeto de Lei, contudo destaca que os 
servidores insatisfeitos já tiveram a oportunidade de se manifestar porém não a aproveitou. O 
Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas destaca que somente após a realização da audiência 
pública os referidos funcionários foram comunicados sobre o novo regime de horas de 
trabalho e afirma que é prudente um último debate antes da votação. O Vereador Donizete 
Martins Aguiar sugere que a informação de realização de Audiência Pública não tenha 
chegado a todos os servidores municipais. O Presidente informa que a Audiência foi bem 
divulgada, através de comunicado em rádio e em veículo de som, sugere convocação do 
Diretor Geral do DEMAE e convite a funcionários, para que exponham suas ideias e 
esclareçam duvidas; finaliza afirmando que toda mudança é passível de insatisfação, contudo 
é necessário primar pelo bem da coletividade.  Seguindo o Presidente deixa a palavra livre: O 
Vereador João Batista de Moura Júnior solicita  retificação na ata da reunião ordinária do dia 
01 de outubro de 2018, alterando o trecho: “destaca que recebeu resposta de requerimento 
solicitando informações de, quais os valores, quem são os proprietários e número de imóveis 
locados pelo Poder Executivo Municipal;” para “destaca que não recebeu resposta de 
requerimento solicitando informações de, quais os valores, quem são os proprietários e 
número de imóveis locados pelo Poder Executivo Municipal;”. O Vereador José Jayme 
Carvalho da Cunha solicita o desentupimento de bueiros na Comunidade de São José dos 
Lopes, pois segundo ele, devido à falta de manutenção, crateras foram geradas em terreno 
particular. O Vereador João Batista de Moura Júnior informa a necessidade urgente de poda 
de árvores na Rua Jacinto Honório e solicita que a equipe de limpeza urbana e da Secretaria 
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de Meio Ambiente, providencie o recolhimento de vaso sanitário descartado na Rua José de 
Sales e que está acumulando água, colocando em risco a saúde de moradores; informou que 
o descarte de materiais e mato alto na Rua Elizeu Belote é preocupante e salienta que 
moradores da Rua Ulisses de Paiva preocupados com questões de saúde fizeram mutirão de 
limpeza de terreno baldio. O Vereador Donizete Martins Aguiar convida aos demais 
Vereadores para reunião que ocorrerá no dia 23 de outubro de 2018 às 19 horas, no Distrito 
de Conceição de Ibitipoca a respeito da legalização de loteamentos, com a presença do 
Prefeito Municipal e de representante do Ministério Público. O Vereador Rogério Ferreira dos 
Santos solicita ao Secretário Municipal de Obras que coloque lâmpadas na Praça Tiago 
Delgado, já que segundo ele, o responsável do setor municipal de licitações informou que a 
aquisição de lâmpadas já está liberada, mas a Secretaria Municipal de Obras não realiza o 
serviço que é de extrema importância para a Comunidade. O Vereador Fábio Pereira Vieira 
solicita a instalação de lâmpadas da quadra do Bairro Poço da Pedra e convida a todos para 
participar da festa em homenagem à padroeira Nossa Senhora Aparecida, no próximo final de 
semana. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas reforça a necessidade de poda de árvores 
na Rua Jacinto Honório e solicita que seja feita a pavimentação do trecho de ligação da 
referida Rua com a Rua Manoel Otaviano Ferreira; com relação a pavimentação das Ruas A 
e B no Bairro Vila Monteiro; sugere que a Mesa Diretora encaminhe ao Ministério Público 
solicitação para que seja determinada ou autorizada a intervenção por parte da Prefeitura 
Municipal; informa que os serviços de asfaltamento no Bairro Afonso Pena, não foram 
concluídos e que os materiais utilizados para preparação do terreno foram levados pela chuva 
e entupiram os bueiros próximos; solicita a conclusão das obras de construção da quadra de 
esportes do Bairro Afonso Pena e informa que o tapume de acesso frontal a construção caiu; 
informa que as Ruas Afrânio de Paula e Souza Paula, ruas de acesso ao Centro Esportivo 
Lincoln Moreira Duque, encontram-se com muito desnível e bloquetes soltos, sugerindo 
programação de intervenção por parte do Poder Executivo Municipal, já que o referido centro 
esportivo cedia a Gincana Cultural Municipal que trata-se de um evento de grande porte e 
que necessita de segurança para evitar acidentes; comenta que no dia 20 de outubro 
ocorrerá a cerimônia de posse dos representantes da Associação de Moradores de Souza do 
Rio Grande; parabeniza eleitores limaduartinos, pelas votações expressivas e pela 
pacificidade em que ocorreram as eleições no último final de semana; finaliza agradecendo a 
todos que acreditaram nas propostas e deram votos de confiança aos candidatos por ele 
apresentado. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior comenta que após ter sido 
abordado por munícipe, procurou o Secretário Municipal de Obras para solicitar providencias 
com relação a falta de pavimentação no trecho de ligação entre as Ruas Jacinto Honório e 
Manoel Otaviano Ferreira; com relação ao calçamento da Rua Souza Paula, informa que 
desde ano de 2013 são solicitadas providencias, porém nenhuma atitude é tomada pelo 
Poder Executivo Municipal; parabeniza a todos pela eleição tranquila e informa que na 
próxima eleição municipal não haverá eleição de candidatos através de legenda.  Nada mais 
havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada 
pelos edis presentes. Lima Duarte, 08 de outubro de 2018. 


